

红罗畲族村盼望已久的“致富路”通了

9月将开启登山月活动，并以此开发具有民族特色的旅游项目

“红罗村口到老村口的山路是我们畲族进出罗裙山的唯一通道，我们希望能把这条道路扩宽硬底化。”今年4月中旬，深圳市交通运输局深汕管理局接到了深圳市深汕特别合作区（以下简称“深汕合作区”）红罗畲族村反映的一条修路诉求。

接到诉求后，市交通运输局深汕管理局立即组织现场调研，将红罗畲族村道路提升改造作为“四好农村路”建设项目，优先保障资金进行提升改造。两个月后，原本坑坑洼洼的泥土路被全新的水泥路面所取代，村民盼望已久的“致富路”在绿意盎然的山间盘旋，形成了一道靓丽的风景线。

据悉，红罗畲族村民几经迁徙，在2001年彻底走出大山，在罗裙山下建立起红罗新村，但村民老家及所分的山林地都还在山上。新村到老村口长约1.5公里、不足3米宽坑坑洼洼的山路是村民进出罗裙山的唯一通道，也是村民从事生产劳作的必经之路。过去，村民往来这条山路经常是“晴天一身土，雨天一脚泥”。如今，这条山路已修建为4.5米宽的水泥路，道路全线设置标志线标牌和护栏等安全设施，并根据需要增加会车平台。

红罗畲族村是深汕合作区唯一的少数民族聚集地，同时也是国家首批“中国少数民族特色村寨”，被深汕合作区列为乡村振兴八大示范村之一，

将按照省级文化和旅游特色村的目标来培育打造。红罗畲族村将新修的道路取名为“道明路”。村委主任蓝榕来介绍，这条路是村民们盼望已久的脱贫致富、致富路，极大地解决了村民生产生活出行问题。

“我们当时是抱着试试看的想法提交了修路诉求，没想到能够在短短的两个月完成提升改造。”蓝榕来说，道明路的开通，为红罗畲族老村提升改造，为乡村旅游目的地创造了条件，村里准备在今年9月启动登山月活动，并以此为契机，保护好、培育好、利用好红罗村畲族文化资源，开发具有民族特色的旅游项目。

村民蓝容生对此也十分期待，他在老村养了150多箱蜜蜂，道明路修通后，极大地便利了他上山管理蜜蜂养殖，乡村旅游发展起来后，他的蜂蜜也就不愁销路了。“致富路修通了，我们奔小康的步子也快了。”他说。

市交通运输局深汕管理局局长杨晖表示，目前，全市只有深汕合作区有农村道路，他们将对照“四好农村路”要求，对全区农业园区、贫困村和少数民族村落的农村公路进行重点提升。除了实现农村公路的硬底化外，接下来还将完善城乡公交线网，实现建制村“村村通客车”，让广大村民出行“出门水泥路，抬脚上客车”。

（文/图 蔡鹏飞 刘淑芳）

道明路的开通为红罗畲族老村提升改造创造了条件

深圳医保龙岗分局网络直播部署定点零售药店现场检查

为打击欺诈骗保行为，7月13日，深圳医保龙岗分局以网络直播方式，部署定点零售药店执行医保政策情况现场检查工作，辖区640家药店参会。根据工作计划，现场检查为期一个月，以各药店2018年1月至2020年5月医保记账数据为抓手，重点查处盗刷医保卡、医保套现以及串换药品等行为。会上要求各药店务必做到原始资料齐备、系统查询无障碍，密切配合检查。

分局医疗监督科负责人通报了近期辖区定点零售药店执行医保政策自查自纠的情况，下

（李薇）

一步将根据各药店自查自纠整改情况和智慧医保智能审核系统排查出的可疑数据，对药店进行分类处理：对查出问题的药店，要求其主动将违规金额退回到指定银行账号；对不认真自查或整改不到位的药店，将依法依规从重处理，并与公安、市场监管部门联合执法，发现情节恶劣的将借助媒体曝光。

接下来，医保龙岗分局将按照工作部署开展专项检查，规范药店医保服务行为，打击欺诈骗保，维护医保基金安全。

（李薇）

中南财经政法大学副校长带队“推销”准毕业生

羊城晚报讯 记者沈婷婷、宋毅，通讯员陈博报道：7月14日下午，中南财经政法大学副校长覃红和就业指导服务中心以及有关学院主要负责人组成的“豪华推销团”来到深圳，向深圳人社局和100余家用人单位代表介绍该校2021届毕业生情况。该校2021届毕业生预计有7950名，其中本科5018名，硕士2672名，博士260名，涉及本科专业78个，研究生专业163个，覆盖全校19个学院。

该校就业指导服务中心主任温习介绍，近三年来，该校毕业生率均在95%以上，就业率始终保持在高位，呈现稳中有升的态势，毕业生水平和质量得到社会的广泛认可和好评。中南财经政法大学提供的学生就业发展情况报告显示，近年来用人单位对该校毕业生的工作能力评价主要体现为三个方面：专业强，表现在学生热爱学习、善于学习，具备扎实的专业基础和复合型的知识结构；情商高，表现在学生善于通过人际管理和自我管理解决各种问题，具有良好的服务意识和工作

态度；上手快，表现在学生具有丰富的实习实践经历，能积极适应工作要求，执行力强并善于总结反思。即使受新冠疫情影，该校目前毕业生就业率同比也只略有下降。

该校副校长覃红表示，学校决定在毕业生流向较为集中的北上广深以及武汉等8个城市举办2021届毕业生信息发布会，深化校地合作、校企合作，加强人才沟通与交流，为优秀毕业生人才提供广阔的就业平台。

值得注意的是，该校为毕业生提供了完备的就业指导服务体系：以就业指导全过程职业培养方案为主线，以大数据模块平台提供优质服务为基础，实现学生从入校到毕业的就业指导全覆盖，就业服务全流程，就业信息全线上工作机制。该校将为2021届毕业生与用人单位之间实施精准匹配，降低求职招聘成本。

深圳市人力资源和社会保障局副局长吴军军对中南财经政法大学主动“推销”毕业生点赞，并称此举在全国高校尚属首次。

横岗开出全市首张电动自行车违停行政处罚单

近期，龙岗区横岗街道消安委联合执法时，开出全市首张电动自行车违停行政处罚单。

当天，工作人员发现四联社区居民住宅楼疏散楼道内有违法停放电动自行车，消安委办执法人员对4辆电动自行车进行暂锁处理。同时通知车主及管理人进行警示约谈。横岗消防救援站对当事人、房东、二房东口头传唤做笔录，依据相关法规将对个人实施行政处罚。因车主并未遵守承诺，继续将电单车放置老地方。经过龙岗区消防救援大队调查取证，确认住户李某（男，49岁，湖南人）将电动自行车停放在一楼疏散通道，存在占用疏散通道的消防违法行为，且不能立即改正，决定给予李某存在占用疏散通道的消防违法行为罚款人民币150元整的处罚。

7月13日晚，当执法人员检查到位于六约社区和兴街14号居民住宅楼发现一楼疏散楼道内违法停放电动自行车，消安委办执法人员对6辆电动自行车进行暂锁处理。同时通知车主及管理人进行警示约谈。横岗消防救援站对1辆电动自行车当事人、房东、二房东口头传唤做笔录，依据相关法规将对个人实施行政处罚。因车主并未遵守承诺，继续将电单车放置老地方。经过龙岗区消防救援大队调查取证，确认住户李某（男，49岁，湖南人）将电动自行车停放在一楼疏散通道，存在占用疏散通道的消防违法行为，且不能立即改正，决定给予李某存在占用疏散通道的消防违法行为罚款人民币150元整的处罚。

（文/图 李薇 叶章山）

排查场所2834家，整治隐患13458处

大鹏筑牢消防安全“防火墙”



大鹏办事处多举措筑牢消防安全“防火墙”

消防安全关系千家万户。大鹏新区大鹏办事处全面开展火灾高风险区域整治工作，一年来，累计排查火灾高风险区域的四类场所2834家（栋），整治隐患13458处。不懈努力，结得硕果。近日，大鹏办事处辖区的“三小”场所、出租屋、公共场所、工业建筑、市政消火栓等全面通过检查验收，大鹏办事处火灾高风险区域整治成绩达标，予以摘牌。

据介绍，自列入全市火灾高风险区域挂牌督办以来，大鹏办事处全面开展火灾高风险区域整治，按照《2019年大鹏办事处火灾高风险区域和重大火灾隐患单位整治工作方案》，构建“政府领导、部门联动、责任到人、密切协作”的整治格局，形成“领导重视、专人牵头、部门协作、社区参与”上下联动的“大鹏战法”。

同时，大鹏办事处着力打造全面覆盖的消防力量体系，组建1支办事处专职消防队、4支企业消防队、7支社区微型消防队伍、6支志愿消防队体系，合力排查整治各类消防安全隐患。另外，大鹏办事处委托大鹏自来水公司对197个市政消火栓实行“一栓一档”管理，并先后开展消防专题培训。（文/图 蒋佳元 江小妹 李若石）



横岗街道对违停电动车开展执法检查

2020年7月16日/星期四/区域新闻全媒体编辑部主编

责编 文俏/美编 潘刚/校对 谢志忠

A14

宝安

燕罗网格员走进禁毒教育基地

7月14日，宝安区燕罗街道禁毒办组织20名社区网格员参观禁毒教育基地开展禁毒知识培训。

活动中，禁毒社工向全体社区网格员讲解了当前禁毒形势、毒品原植物的特征、常见毒品的种类和危害、网格员禁毒工作任务和工作职责等禁毒知识。同时禁毒社工带领社区网格员参观了展馆序厅、认识毒品、毒品的危害、毒品在我身边、禁毒有我展区，并亲自体验了VR虚拟现实体验平台、视

觉合成图形技术等先进的科技区域。通过现场讲解、实物陈列、影视播放、互动参与，为大家讲述毒品及其对个人、社会、家庭的危害性，积极倡导科学文明卫生的生活方式，告诫大家谨慎交友、不轻信他人谎言，珍爱生命，远离毒品。

参观结束后，网格员们纷纷表示在今后的工作中，扎实开展吸毒人员网格化管理工作，为燕罗禁毒工作贡献自己的一份力量。

（陈云强 麦颖怡）

大鹏

南澳平安建设志愿服务队成立

日前，大鹏新区南澳党工委、办事处举行了平安建设志愿服务队授旗仪式。据悉，加快打造“共建、共治、共享”的社会治理格局是南澳党工委、办事处2020年的重要工作之一。在前期全面梳理辖区群防群治力量底数的基础上，南澳对辖区社区党建工作组、网格员队伍、群防群治队伍（包括公安、交警、辅警、义警）、法治工作队伍（包括律师、公证员、社区矫正、司法调解员）、义工志愿者队伍、社会工作者队伍、心理帮扶队伍、综合执法队伍、物业管理服务队伍、群众自治队伍（包括业委会、楼栋长、居民议事会）等政法10支力量进行了有效整合。

接下来，南澳将以平安建设志愿服务队为平台，将社会治理各方力量统一到平安建设工作上来，推动社会治理“多元合一”，全力打造“共建、共治、共享”的社会治理新格局。（文/图 蒋佳元 楚艳波）

坪山

马峦街道推动消费扶贫

市坪山区分公司和马峦街道新社区筹备组共同打造，是一个集消费扶贫、邮政文化展示及居民服务为一体的多功能服务场所。

“这里既是消费扶贫中心，也是基层党群服务站，我们会长期在这里提供社区服务，希望更多居民能参与进来，为脱贫攻坚助力。”

据了解，这是马峦街道依托社区服务推动消费扶贫的一项新举措。京基党群服务站成立于6月30日，由中国邮政集团深圳分公司表示。（胡振华 段宗武）

龙华

观澜街道关注学生平安教育

为帮助青少年了解毒品、邪教的危害，树立防毒、反邪教意识，提高青少年自我保护意识和能力，加强禁毒、反邪教宣传力度。暑假刚刚开始，龙华区观澜街道就开始积极组织中小学生进行平安教育，11日，来自大富社区的首批30余名学生代表到观澜平安教育基地参观学习。

在基地讲解员带领下，学生们有序参观了禁毒、反邪教教育展厅，讲解员从毒品种类、来源、工具和邪教定义、特征、内容等方面进行详细的解读。通过仿真毒品墙上展示的各类毒品模型，教学生们如何辨别、拒绝“跳跳糖”“奶茶”“可乐”等新型伪装。

（王志钰 龙文慧）

光明

公明街道规范共享单车停放秩序

为改善辖区共享单车乱停乱放等现象，公明区公明街道执法队长期开展规范共享单车停放整治行动。今年以来，公明街道执法队共规范停放单车180辆，清理损坏单车32辆。

据悉，根据执法队队员前期步巡调研排查，发现公明曾经是“重灾区”的多处道路节点已不存在共享单车乱停乱放现象，充分体现出公明街道执法队长期开展整治共享单车乱象行动取得了较好的成效。目前，公明辖区只有个别人流量较大的道路节点

还存在共享单车乱象。

7月13日上午，公明街道执法队针对共享单车乱象，分别在西田西工一路和下村马田北路开展规范共享单车停放整治行动。当天规范停放共享单车32辆，清理损坏单车12辆。公明街道执法队在乱象严重的区域附近划定停车线供共享单车单独停放，并要求共享单车企业要严加管理，加强巡查，将车摆在指定区域内。目前，公明街道天虹广场、红花山公园等周边共享单车专用停车位共计20余处。

（于木子 何志鹏 彭翠玲）

坪山

坪山大剧院公益专场19日开演

为向在新冠肺炎疫情期间作出突出贡献的医护人员、公安干警等抗疫先锋，以及创新创业者、爱护家园的文明市民、志愿服务者们致敬，坪山大剧院特别策划的公益专场演出“潘畅大提琴专场音乐会”将于19日晚8点开演。

潘畅是中国新生代青年大提琴演奏家，毕业于美国耶鲁大学音乐学院，毕业时获得由耶鲁大学颁发的“Aldo Parisot”大提琴贡献奖，现任广州交响乐团大提琴副首席。

此次音乐会为公益演出，不对外售票，系沉寂已久的坪山大剧院致意创新坪山奋斗者的开场铃声，振奋每位观众的心灵。

（胡振华）